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az ország lakossága mind élén- 
kebb érdeklődéssel, sőt bizonyos fokú 
ideges türelmetlenséggel tekint a kor­
mány korszakot alkotónak remélt mű­
ködése elé. A kívánalmak, miket a 
négy évtizeden át tartott szolgalelkü 
párturalom az utópiák világába szám­
űzött, megvalósulást követelnek; az 
eszmék, miket a gyakorlati politika ri 
deg következetességgel az elmélet szür­
keségébe burkolt, a való élet napfé­
nyére törnek. A függetlenségi elvek, 
melyek uralkodnak a nemzet lelkében, 
uralkodni akarnak a kormányzó hata­
lomban is,

A közvéleménynek az az erélyes 
megnyilatkozása, melylyel a független­
ségi programra érvényesülését követeli, 
könnyen megmagyarázható. — Hiszen 
ezért a programmért, melynek bukása 
a magyar alkotmányosság halála lett 
volna, melynek győzelme alkotmányos 
eleiünket menté meg, egy hosszú, kí­
nos tusa során százezrek tették koc­
kára legfontosabb érdekeiket; százez­
rek lelkesedése, fáradozása, szenve­
dése és a golyóval, akasztófával fenye- 
getődző hatalommal szemben rendület­

len ellenállása hozta létre a mai hely­
zetet, melyben egy nagyobb részében 
függetlenségi elveket valló politikusok­
ból álló egyesülés tartja kezében a 
kormányzat gyeplőjét.

A múltban szükség is volt a nagy 
mementóra, mely a hatalomnak állan­
dóan elébe tartotta a dogmát, törvénybe 
iktatott alapelvót a magyar alkotmá­
nyosságnak : hogy ez a nemzet szabad 
nemzet és semmiféle idegen hatalom­
nak alávetve nincsen.

Mi azonban, midőn a nemzet több 
ségének hatalmasan megnyilatkozott 
akarata az ország sorsának intézését 
oly parlamentre és oly parlamentből 
kivált kormányra bízta, melyet saját 
bevallott elvei is a függetlenségi párt­
programra megvalósítására köteleznek: 
a folyton nógató türelmetlenség nem 
előre visz, hanem akadályul szolgál 
azon az utón, mely a független Magyar- 
országhoz vezet.

Bz az ut pedig hosszú ut, rövide­
sen nem lehet megfutni.

A függetlenségi elveknek a lelkek­
ben való győzedelme forradalmi győ­
zelem volt. A korrupt párturalom által 
lebilincselve tartott nemzeti öntudat 
erejének hirtelen felszabadulása és ro­
hamos érvényesülése hozta létre.

Mttvész-karriór.
Irta : Erdélyi Nelly.

Itthon vannak a leányok ? Kérdezte az 
creg ember, amikor a nagy fáradtságtól ki- 
morölten gyorsén, szinte lélekzetét veszítve 
felért a harmadik emeletre.

Az asszony az előszobában fogadta. 
Várta. Csöndesen a két ujját ajkára szorítva 
jelezte, hogy ne szóljon semmit, legalább itt 
ne, mórt meghallják a gyerekek.

Az előszobából egy kis benyíló veze­
tett a lifthofra nyiló ablakkal. Afféle lomtár 
volt, amelyikre majd minden lányos háznál 
szükség volt, teletömve nagy szekrényekkel, 
kalap és másfajta kisebb-nngyobb dolgok- 
kal No meg egy földig őró, de már félig 
vak tükör is volt s szobában: itt élvezte az 
Phe |Utort*arak kiérdemelt nyugalmát.

Ae asszony körülnézett a szobában, az 
ajtóhoz ment, megnézte, hogy jól be van e 
csukva, aztán kiszabadította a szerteheverő 
ruha halmai közül a kis kabinetben lévő 
egyetlenegy széket és megkínálta üléssel a 
férjét.

Clj le öregem, tnondá aggódó szeretet

tel, pihenj, fáradt vagy én szegény embe­
rem ; sokat dolgoztál ma; futottál 1 Végeztél 
legalább valamit?

A hatalmas termetű kövér ur még min 
dig erősen lélegzett. Aszmája kínozta. íz 
galmai voltak, mennyit szaladgált, no meg 
ez a léposőjárás. Mi lesz ebből, szólott végre 
szomorúan, mi lesz ennek a sok huzavoná­
nak a vége ? Megmozdítottam minden kö­
vet ; minden összeköttetésem a bankoknál, 
hitelegyleteknél, érvényesítettem kölosönórt, 
hogy csak ezeket az apró ügyeket rendez­
hessem ; ezek az apró, szégyenletes tartozá­
sok, amiket nem tudok a jövedelemből ki 
egyenlíteni, ha ezt rendezni tudnám I — 
Meddő mindhiába. Könyörögtem morátiu- 
mért a háziurnái; hisz már ősmer évek óta; 
az adott halasztást a jövő negyedig.

De hátha nincs pénzem, mit tegyek» 
hová menjek ?

Az asszony könyee szemekkel állott 
mellette, megszokta már ezt az évek óta 
tartó küzdelmet a létért. Hogy dolgozik ez 
az öreg emberpár, hogy a három leány jö­
vőjét biztosítsa 1 Hogy őrizték a külvilág 
előtt a külső jólét látszatát a három leány 
érdekében. Szépek voltak a laányok Elra
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Azoknak az elveknek gyakorlati 
megvalósulása forradalmi utón nem kö- 
vetkezhetik be, csakis hosszú időn át 
tartó, tervszerű, erős alkotó munka 
által.

Ezt az alkotó munkát kell a mai 
politikai többségnek és a mai kormány­
nak végeznie, ha nagy és történelmi 
jelentőségű hivatását be akarja tölteni.

Elő kell készíteni, erőssé kell tenni 
a nemzetet a nagy harcra, melyet nem 
vórontó fegyverrel, hanem a kulturális 
és anyagi jólétben rejlő erőkkel fogunk 
megküzdeni.

Egységessé kell tenni nemzetünket 
befelé, érzelmek, érdekek és célok kö­
zösségének tudatától áthatott társadal­
mat kell teremteni, mely szilárdan el­
lenállhat minden idegen érdekhatásnak.

Létünkért évszázadokon át folyta­
tott szakadatlan harcok szülte sötét 
elmaradottságból fel kell emelkedni a 
modern haladás villamfóftyes magas­
lataira;

Verejtékünkkel táplálkozó, vérün­
ket emésztő sivár militárizmus helyébe 
meg kell teremteni az indusztriálizmus 
társadalmát. Testet lelket ölő kaszár­
nyák helyében iskolák, kórházak és 
gyárak emelkedjenek, különben megöl

gadóan szépek. Külön-küiön aranyos volt 
mindegyik.

Es ezek afféle vidám, gondtalan leány­
életet éltek, minden segítése nélkül a szülők 
nagy harcának, gondjának.

Az öreg ember igy kívánta ezt. Mig az 
apai házban vannak, amig én élak, addig ne 
tudják legalább ők, hogy mi a gond, mi a 
nélkülözés.

Az asszony hűségéé segítő társa volt » 
férjének. A leányok, a legidősebb sem volt 
még huszesztendős, ragyogó álmokat szőttek 
a Jövőről. — Ha a papának egy nagy üzlete 
sikerül, mindegyiknek 50000 frt hozománya 
lesz.

A legkisebb a zongorája mellól kiáltott 
oda a nénjeihez: „Az ón pénzemet nektek 
adom; én művésznő leszek év ezeket tudva­
levőleg nem a pénzükért szokás elvenni.. . 
Az öregasszony figyelt; aztán mikor meg­
győződött, hogy eenkisem hallja őket, hal­
kan, óvatosan beszélni kezdett: Ma délután 
is itt voltak számlával. A divatáruimétól, a 
fűszerestől, a mészárostól. — Csak fáért, 
szénért, hatvan forinttal tartozom. Ma egy 
becslő is volt itt. Alig iudtam visszatartani, 
hogy be ne nyisson a szalonba. A kicsi épp 
játszóit és énekelt. A beoslő egy ideig künn
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a h4rom nagy ellenség: tudatlanság, 
tüdövSc, kivándorlás,

És vógÜHmeg líelLertó’teni a min­
den ország támaszát, t*lpl$vét, a tiszta 
erkölcsöt, melyet viazldél)|tesen meg­
ingattak az uj eszmíék; szüíetésében va­
júdó zsivajos életnek erényt, szennyet 
magukkal sodró hullámai. „Mert — 
Eötvös mondja — egy tartós jövőnek 
épületét csak» erkölcsi alapokon és 
tiszta kezekkel emelhetni fel.*

— Majd ha fel lesz épitve az 
egységes, anyagi gondokban el nem 
merülő a szellem kincseiben dús magyar 
társadalom .épülete, ha gyűlölködés, 
tudatlanság és éhező gyomrok soka­
sága nem áll idéális céljaink megvalósu­
lásának útjába, ha a milliókat nemcsak a 
száraz röghöz való ragaszkodás, vagy 
az idegenbe távozás eszközeinek hiánya 
tartja együvé, hanem az a tudat tö- 
möröti őket szerves egységgé, hogy a 
nagyvilágon a jogot és kenyeret adó 
hazán kívül nincs számukra hely: 
akkor önmagától beteljesedik a nagy 
cél. ennek a hazának minden idegen 
hatalomtól való függetlensége és eljö- 
vend Hollós Mátyásnak idegen népek­
től uralt nagy magyar birodalma.

íme, a függetlenségi politikának a 
múltak hagyományaiból, a jelen szük­
ségleteiből és a jövő reménységeiből 
kimért útja. Hosszú ut, nehéz ut, de 
egyenes, mint a nyílvessző futása s 
bizton elvezet a végállomáshoz, hazánk 
függetlenségéhez.

Vidor Pál temetése
deoembar 3.

A Népszínház dCcsarnoka a kora reg­
geli órákbsn gyáer pompát Oltott. A színház 
erkélyére hatalmas fekete zászlókat vontai; 
az előcsarnokban pedig felállították Vidor 
Pál iavataiát. Az oszlopokat és a falakat 
fekete posztóval vonták be ; a középső ej-

haílgatta velem, aztán megkérdett, hogy va­
lamely müvószfólónek van kiadva a szoba; 
olyan mesterien énekel oz a kis lány! Érős- 
ködött mindenáron, hogy ő megnézi a zon 
gorát, megbecsüli és estére qlvheti a házbér 
tartozásunk fejében. — Mennyit könyörögtem 
neki, hogy ne most, ne a leányom előtt, 
hogy várjon estig, amíg az uram hazajön 
Belenyugodott. És most öltöznek a lányok. 
A kicsi egy koncerten fog énekelni: az 
isteni . . .

Csengő tiszta hang, művészi ének töl­
tötte be a kis szobát; az öreg ember kinyi­
totta a szomszéd szoba ajtaját és behunyt 
szemmel, percekre sok baját, gondját elfe­
ledve, gyönyörködött az édes, ezüstfinom 
hang lágy, olvadékony olasz dalában: ez az 
ő kincse, a szemefónye, az 6 édes k(OBÍ 
szőke művészgyermeke, egy szebb, egy ra­
gyogó jövő záloga ...

Bravó kicsi, nagyon szépen énekeltél, 
hangzott a két idísebb leány hangja, aztán 
mint három égből földre szállott angyal, vela 
végiglebegtek az egész szép elegáns lakáson, 
végre rájuk találtak egy kis kamarában.

Az öreg pár ragyogó szemmai nézett 
utánuk és midőn az elegáns kélfogatu elhaj­
tson, felébredtek ... Es este profán kezek 
irgalmatlanul megragadták az elegáns ébenfa, 
gyöngyházsorral kirakott zongorát és vitték 
ki a tágas kék szalonból és két síró öreg 
«mbar fájó szívvel, ökölbe szorult kézzel né­
zett ki az ablakon, azon tőpelődve, mit fog 
ehee szólni, a „kicsi“ ¥

A mi házunknak nagy szenzációja van
A harmadik emeletről « három csoda­

szép leány közül eltűnt a legkisebb. A ra­
gyogó szem't szőke kisleány, akinek édes

tón thtsnr eeűrtkereeet, előtte fekete emel-..
vény, — itt állítják fel a ravatalt Hajnal­
ban, hat óra táján hozzák a koporsót. Óriási 
tömeg kiséri, Kinyílnak, a kapuk és néhány 
perc múlva szegény jó Vidor Pál ott nyug­
szik csalódásainak, reményeinek, dicsőségé­
nek és szenvedéseinek helyén, hűtlen sze­
relmesének karjaiba. A rendet díszbe öltö­
zött rendőrök és tűzoltók tartják fönn.

A szintiéi! előtt nagy tömeg áll. A fő­
város közönsége osztozik a színház gyá 
szában. Tiz drakpr már, virág és babérerdő 
borítja a fekete órokopörsot. Huszonnégy 
gyertya ég a ravatal körűi, előtte két ezüst 
kandeláber. A koporsón aranybetűkkel ez a 
felírás van kiverve ;

Vidor Pál
a Népszínház igazgatója.

Élt hatvan évet, elhunyt: 1906. november 30.
A koporsón az özvegy gyöngyvirág 

csokra; felírása: A mi jó ipánknak — 
Anyád és Potyikád; és Jászai Mari fehér 
kaméliákból font gyönyörű koszorúja, fehér 
szalagján ez a felírás: A becsület már­
tírjának . . .

A koporsó előtt Vidor Pál tanuló asztal- 
kályán kedvenc szerepei: Madarász, Vörös 
sapka, Ingyenélők . . .

A komor, fekete falakkal és oszlopok­
kal óles ellentétet képeznek a koporsót övező 
koszo-uk színes, illatos virágai. Az előcsar­
nok délre csupa babér és virág. A koszorúk 
halmaza veszi lörül a ravatalt. A koszorúk 
közt, melyeknek száma meghaladja a há­
romszázat, ott láttuk a főváros iró- őa mű 
vétzv lágának koszorúit, vidéki színházak, 
színházigazgatók koszorúit. Babérral és vi­
rággal hódolnak a művész emlőkének, aki­
nek a magyar színészet történetében a leg­
jobbak közt van a helye.

Reggel kilenc órától délután két óráig 
állandóan nagy tömeg látogatta a ravatalt.

Tizenkét órakor talpig gyászban öz 
vegy Vidor Pálné jelent meg a ravatalnál. 
Kíséretében voltak fogadott leánya, Orbán 
Ilonka, Ferenozy Károly, Balázs Olga, Kor 
nai Berta, és még több színésznő. Vidornó 
látni szerette volna halottját; de rt*r nem 
lehetett megnézni, mert a koporsó már le 
volt ólmozva. A szerencsétlen asszony, aki 
három nap alatt teljesen összeesett, már nem 
tud könnyet hullatni. A ravatalra térdelt és 
imádkozott.

A szegény Vidor temetésére sok ezer 
ember jött el. Az uoán tolongó nagy nép- 
tömeg kösött alig lehetett bejutni ,, a Nép­
színház előcsarnokába. A veskjttibülben a 
résztvevők nagy tömege tolongott a virágos 
ravatal körül. Ember ember hátán.

Nagy fehér kereszt a háttérben, körös- 
körűi lobogó kandalláberek és fehér gyer­
tyák lángja vetett halovány sugarakat a pál­
máktól és ko «soruktól elborított koporsóra

A testvérszinházak tagjai mind meg- 
, jelentek, hogy biíesyt mondjanak a szersm- 
eséllen direktorinak és egykóH művésztárs­
nak. Az iró és művészvilág legelőkelőbb 
tagjai állták körűi a ravatalt. A ravataltól 
jobbra a Népszínház gyászba öltözött női 
tagjaitól kőrültéve állott a zokogó özyjpgy 
és az elhunyt nevelt leánya.

Mélységes csend közepette kezdődött 
meg a gyászszertartás. Krizsán Mihály apát-" 
plébános vezetésé diait iÜasüyflKg papot ’ 
imába fogtak. Mögöttük felhangzott az Opera 
énekkarának györfjrötű oirotim dedemntja. 
A felségesen borzalmas gyászima kórusát 
néha-néha egy felcsukló zokogás szakította 
félbe.

A beszentelés után Kaeziány Géza dr. 
mondott könnyekig meghdtó gyászbeszédet, 
majd a -jobboldali lépcsőn felállított operett 
szili házi egyesített énekkar énekelte el. Az 
utolsó akkordoknál megszólalt a Népszínház 
és Opera egyesített zenekara, mely „Rip van 
Viukle“ buosu-dalát adta elő. Ekkor a Nép; 
színház gyászmagyarba öltözött férfi tagjai 
vállukra vették a koporsót és kivitték az 
utcára

A koporsó a lépcsők elé ért. Ekkor 
Szirmai Imro a fékét posztóval borított 
emelvényről búcsúztatja el a nagy művé zt, 
a jó embert. Beszédét igy végezte : Felol­
dunk — Elbooeá unk ! — Várnak! — Tóth 
Ede, Csepreghy, Együd, Tamás, Eőry ét Ti 
többi halhatatlanjai a nagy eszmének fo 
riadjátok őt magatok közé! Érdemes rá 1 
Egy embaröltőn keresztül ugyanazon nemes 
célt szolgálta, hasonló netr es eszközökkel, 
mig egyetlen botlásáért a megsemmbütéssel 
fizetett. Az igazság Szent nevében: Menj ! 
Nemes életeddel javára vol'ál az emberi­
ségnek és ez megszerezte számodra mind­
nyájunk kegyeletét 1 Isten veled ! Emléked 
köztünk marad, amíg csak emlékezetűnk 
tart I

Szirmai beszédének utolsó részét már

dalát a nagy bórkaszámya lakói esténként 
az ablakot kitárva, mohó élvezettel hallgatták.

Úgy hozzá tartozott ez az estéli kon­
cert a nap programmjához. Máskor zavart, 
bántott, ha esti szürkületkor megnyílt a sok 
ablak tis mi levegő helyett hat-nyolc elkin- 
zoit zongorán szenvedtük végig az épp ak 
kor divatos melódiákat.

És valahogy az egészen más volt.
Az üde, édes, végtelenül behízelgő, ezüst 

csengésű hang belopta magát mindnyájunk 
szeretetóbe . . . Vártuk. . .

Ha tüzes magyar dalt, mélabus szomo­
rút, ha divatos angol vagy francia dalokat 
oiattogot el a mi kis házi primadonnánk, 
dalának minden románca az Istenáldott mü 
vésziélek megnyilvánulása volt.

Ha olykor lányosán sugár alakját, édes 
göndör, szőke fejét, nagy kacagó szürke 
számét láttam, úgy éreztem* maga az ifju- 
tftg édes ragyogó varázsa kacag, sugárzik 
egész lényéből.

És egyszerre eltűnt.’
Akkor éjjel mondták, amikor első nagy 

koncertjéről hazatért diadalittasan, az ün- 
nepeltetéstől mámorosán, örömtől égő arc­
cal rohant a ssülöktől az 6 jóságos tanító 
társához : a zongorához és ... és : a ked­
ves megszokott barát, a becézett hangszer 
helye üresen tátongott. A kislány egyetlen 
könycsepp, egy rossz szó nélkül, égő arccal, 
mardosó lelki fájdalommal kuporgott le az 
üres helyre: és első fényes diadala után 
még ahogy a koncertről érkezett: csipkés, 
habos fehér köntöséi) n ébren virrasztotta át 
az éjszakát ott, »hol a zongorája állott.

Másnap eltűnt a kicsi.
Szegény öregek: keresték, kutatták, 

köröztették, elsiratták az elveszett bájos 
gyermeket, aki elment daros fejjel az ő hű­
séges hangszere után. Elkerült a házból 
aztán a család is.

Neon láttam őket évekig. Nem halot­
tam felőlük semmit. Már- már csaknem el­
felejtettem a kicsit.

Az őszön egy amerikai spanyol éne­
kesnő óriási diadalt aratott az egyik szín­
házunkban.

Én is elmentem meghallgatni az ame­
rikai erodát. Valóságos theatre parére volt. 
Ragyogó ünnepi est, Az ifjúság tombolt: és 
én az exotikus szépség,káprázatos művésze­
tében sok-sok ismerős vonást fedeztem fel; 
egész este töprengtem, mintha én már vala­
hol láttam, vagy hallottam volna ezt a spa­
nyol-csalogányt: vagy valakit, aki csodála­
tosan hasonlít reá.

Opera áriákat, müdalokat, tüzes apa 
nyol és hamis francia schansonettát énekelt: 
csodálatosan tökéletes kiejtéssel. Majd Car- 
mentből a legújabb szerepéből „Ha nem 
szeretsz, úgy én szeretlek,“ csengett ajkáról 
az édes veszedelmes fenyegetés tisztán, éde­
sen, magyarul ős a szeme vészjóslóan, min­
dent igézőén csillogott, kacagott. Diadal 
fényes, ragyogó volt. Ez a tomboló tetszés 
zaj, éljen, virágeső közepette ott állott sz 
ünnepelt művésznő, akinek kacagó tekintő 
tóbői felismertem — az én, arai kis szöke­
vény dalosunkat — felismertem a — „kicsit“.
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sokogva mondta és vele sírtak a színház 
tagjai, akik a koporsó körfii állottak.

A beszéd után Ráez Laci zenekara a 
„Kitettéfc a holttestet az udvarra . . kez­
detű magyar népdalt játszotta. Ennek hang 
jaira, melyet illatos babérkoszorúkkal és vi­
rágokkal borítottak el. A halottas kocsit 
négy koszorús kocsi követte, utána az özvegy 
és a családtagok kocsija, majd a résztvevők 
beláthatatlan kocsisora következett.

A gyászkocsi oldalán fiaskó, Pázmáu, 
Némely, Géczy. Ujváry, Stefanidesz, Kalo­
csai, Pintér, Fekete karnagy* Deák Péter és 
Gőmöry, mind a Népszínház tagjai égő gyer­
tyákat vittek. Az egész útvonalon megállot­
ták a villamosok, oly óriási embertömeg 
lepte el az úttestet. Az útvonalon rendőrök 
nem voltak s a közönség annyira előszorult, 
hogy éppen csak annyi hely maradt, hogy 
a gyászkoosi elvonul atott. A tömeg beron­
tott a halottat kísérők soraiba, óriási síkon 
gás támadt, többen felbuktak és az özvegyet 
is csak úgy sikerült megvédeni a rettenetes 
tolongástól, hogy a hány fiatal színész erős 
sorfalat vont körülötte.

Az egész utón az egyesitett zenekarok 
gyászdalai és s tolongó nép eszeveszett or­
dításai hangzottak. A sikongások rémesek 
voltak, mintha mindenki az életét féltette 
volna a rettenetes zűrzavarban. A menet 
mégis rendben kiért a Kerepesi temetőbe 
anélkül, hogy komolyabb szerencsétlenség 
történt volna.

A temetést százezren nézték végig.
A nyitott sir előtt Fodor Oszkár dr, a 

Népszínház főtitkára, a színház nyugdíj­
intézete nevében búcsúztatta a halottat Fo­
dor beszéde után az énekkar Nesszeda vég- 
búcsúját énekelte, amig a göröngyök hull­
tak a sírba. Mindenki dobott egy rögöt 
Vidor Pál sírjára.

Hat óra táján elhantolták, sirdorobot 
emeltek és betűzték az egyszerű fakeresztet, 
rajta feketebetüs felírás ; Itt nyugszik Vidor 
Pál, a Népszínház igazgatója, élt 60 évet. 
Nyugodjék békében !

SZÍNHÁZ.

Műsor.
Kedd „Cserelányok“ operette (A) bérlet.
Sserda „Államtitkár“ vígjáték Feny­

vesi Emil a Vígszínház művészének első 
vendégfelléptével. (B) bérletben.

Csütörtök „Trilby“ dráma Fenyvesi 
Emil második felléptével.

Péntek „A dolovai nábob leánya“ 
színmű Fenyvesi Emil utolsó felléptével. (A) 
bérlet.

Ssombat .Gésák“ operette (B) bérlet.

Operette repris, A legnagyobb am • 
bioiéval tanulja a személyzet a legközelebb 
színre kerülő jápán táncos operettet a 
„Gésák“ ot, melynek tarka táncai és fűibe 
mászó dallamos zenéje bizonyai kedves fo­
gadtatással fog találkozni a felelevenítés al­
kalmával. Az operette fő szereplői Zilahyné, 
Eónyai Piroska, Vida Ilona, Polgár, Sarkadi 
Arkossy, Deósy, Bérezi, Szabó Gyula stb.

Fenyvessy Emil, a budapesti Víg­
színház kiváló művésze holnap kezdi meg 
három estére tervezett vendégszereplését a 
debreceni színházban. A vendég művész első 
fellépte „Az *llamtitkár“ rendkívül hatásos 
vígjáték oimszeropében lesz, az előadásban 
részi vesznek: Hahnel Aranka, Ardtti Ida, 
D&kós, Deósy, Bérezi, Sarkadi, Szabó Gyula, 
*">• Csütörtökön a Vendégművész második 
fellépte alkalmával színre kerül s „Trilby“ 
dráma, melyben Fenyvessy egyik leghíresebb 
szerepét, Svensjálit játsza, utolsó fellépte 
»Ikaimával Herczeg Ferenc „Dolovai nábob 
leánya" színmű kerül előadásra, melyben a 
vendég Tarjám Gida főhadnagyot játsza, 
mind a há om előadás rendes bérletben tar 
í«tik meg.

A „Víg özvegy“ tanulásával állan­
dóan el van foglalva a színház énekes sze­
mélyzete, a nagy sikert aratott operette az 
idei seison egyik legnagyobb slagerje lesz : 
az (Eszes szerepeket a társulat első rendű 
tagjai játszó k.

HÍREK.
Mindenkit érhet baleset.

A mai napon vettük és alább adjuk 
közre a debreceni mentőegyesület felhívását, 
amely városunk társadalmának minden ré­
tegében bizonyára visszhangra talál.

A lelkes felhívás igy hangzik:
Kfted két éve, hogy feladatunkká tet­

tük a legszebb, legnemesekb emberi köte- 
1 ességnek, az első segély nyújtásnak váró- 
eunkban a mai humánus kor szellemében 
való rendszeresítését.

E célból ime másodszor fordulunk kérő 
szóval városunk nemes, minden szép ős 
jóért lelkesedni tudó közönségéhez áldozat­
készségért.

Első ízben kibocsátott felhívásunkra, 
bár a közbejött szomorúan izgalmas időszak 
nem kedvezett ily nemes eszmék kultuszá­
nak; mégis oly szép számmal jelentkeztek, 
miszerint a mentő egyesületnek társadalmi 
utón való létesítését kimondhattuk.

A mentő-egyesületet meg is alakítot­
tuk, sőt rendelkezésre álló szűkös eszkö­
zökkel, úgy, ahogy lehetett, a mentési szol­
gálatot is rendszeresítettük.

Most, hogy a mentő egyesület alap­
szabályai kormány hatósági jóváhagyása»! 
leérkeztek, hogy a fellálitott mentő intézmé­
nyünk alig hat heti fennállása óta közel 70 
esetben nyujíoíi első segélyt és eszközölt 
beteg szállítással az intézmény elodázhatlan 
sürgős szükségességét és a követett eljá­
rását pedig már igy is ez intézmény cél­
szerű, megfelelő voltát fenyesen igazolta: 
teljes bízómmal fordulhatunk ismét önökhöz, 
kérve, ^sorakozzanak mentői tömegesebben 
zászlóink alá, segítve, ki mint tudja ez intéz­
mény fentartását és fejlesztését, hogy fel­
virágoztatva mihamarább olyanná vállhas- 
eon, amelyet e táros jó hírneve megérdemel.

Alapszabályaink szerint:
Alapitó-tagja lehet a mentő-egyesületnek, 
aki agyezermindenkorra legalább 50 koronát 
fizet; pártoló tagja lehet a mentő egyesület­
nek, aki 5 évre legalább 4 korona fizetésre 
kötelezi magát.

Működő tag lehet minden orvos vagy 
szigorló orvos, nemkülönben az első segély­
nyújtásban képesített egyén, akik természe­
tesen szolgáltaikat felajánlva, tagdijat nem 
fizetnek, megjegyezvén, hogy a működő 
tagokul jelentkezők kiképzéséről is gondos­
kodni kívánunk, mely célra mentő-iskolát 
rendszeresítünk.

Amint igaz a mi jelmondatunk „min­
denkit érhet baleset — úgy igaznak kell 
lenni ama feltevésünk- és reményünknek, — 
hogy nem lesz számot tevő tényezője társa­
dalmunknak, aki felhívásunkra ezirányu kö­
telességét valamelyes formában teljesíteni 
nem igyekeznék.

Midőn tehát ismételten a felebaráti sze­
retet és emberbaráti kötelesség nevében arra 
felkérjük, amaz óhajunknak is kifejezést kí­
vánunk adni, vajha kinek e felhívásunk ke­
zéhez jut, buzgó apostolává szegődnék e ne­
mes eszmének, igyekezvén szükebb körében 
mentői több hi vet szerezni és mentői több 
adományt gyűjteni; mert amily általánosan 
megnyilatkozott az óhaj ily intézmény léte­
sítését sürgetve : oly általános áldozatkész­
ségnek kell nyilvánulni annak fönntartása 
és fejlesztésére szükséges anyagi eszközök 
összehozásában.

A mentő-egyesület igazgatósága csak 
igy lesz képes mindama szép jó és hasznos 
terveit a közönség érdekében megvalósítói, 
melyeken teljes odaadással fáradhatianul 
munkálkodni kötelességének ismeri.

Debrecen, 1906. november hó.
Wessorémy Zoltán Dr Burger Péter,

elnök. titkár.

— Thaly Kálmán üdvöslése. Thaly 
Kálmán országgyűlési képviselőhöz még ina 
is nagy számmal érkeznek az üdvözlő leve­
lek és táviratok abból az alkalomból, hogy 
sikeres közbenjárására H. Rákdozy Ferenc 
fejedelem és bujdosó társainak hamvait 
hazaszállították. A mai napon a következő 
üdvözletek érkeztek Thaly Kálmánhoz : Győr 
vármegye törvényhatóságu meleg hangú 
főiiratban üdvözölte Thaly Kálmánt. Kész 
örömmel ragadjuk meg az alkélmat, hogy 
méltóságodnak, mint a — Rákóozy kor — 
mély tudásu történészének őa főifedő­
jének, a ki hosszas és fáradságos, nemes ée 
hazafias munkája által a drága hamvak ha­
zahozatalát lehetővé tette, ezen ügyben ki­
magasló érdemei jegyzőkönyvünkben meg- 
őrőkittessenek. Arad szabad királyi város 
törvényhatósága is értesítette a mai napon 
Thaly Kálmánt, hogy legutóbbi közgyűlésén 
a Rákóczi hamvainak hazaszállítása alkal­
mából szerzett érdemei elismeréséül a város 
díszpolgárává választotta. Üdvözlő táviratok 
érkeztek még Rimaszombatból, a gőmörvár- 
megyei községi és körjegyzők egyesületének 
közgyűléséből; Erzsébetfalvárói az ottani 
függetlenségi kör Rákóczi ünnepéről; Szé- 
kesfejérvárról az államvasuti hivatalnokok 
és műszaki személyzet részéről.

— Csokouai-ünnepély. A Magyar 
Irodalmi Onképző Társulat december 8 án 
délután 5 órakor Csokonai Vitéz Mihály em­
lékezetére a főiskola dísztermében Csokonai- 
ünnepályt rendez, melynek műsora a követ­
kező : 1. Tihanyi eohőhoz- Férfikarra átírta 
Máosai Sándor. Előadja a főiskolai énekkar.
2. Csokonai szól. Irta Oláh Gábor. Szavalja 
Gönozy Béla hittanhallgató. 3. Magyar nó­
ták. Cimbalom szóló. Előadja Kádár Ilona 
urleány 4. Ünnepi beszéd. Tartja Biky An­
dor joghallgató, a Főiskolai Lapok szerkesz­
tője. 5. A revolver. Humoros jelenet. Irta 
Murai Károly. Előadják Szakács Iluska ur 
leány, a debreceni színtársulat művésznője 
és Oláh Barna joghallgató. 6. A magános­
sághoz. Irta Csokonai V. Mihály. Szavalja 
Bállá Bertalan joghallgató. 7. Földiekkel 
játszó . . . Férfiak arra átírta Mácsai Sándor. 
Előadja a főiskolai énekkar.

-- Hajdumegye éa a debreceni 
egyetem. A debreceni ev, ref. egyetem 
ügyét felkarolja Hajduvármegye közönsége 
is. A december 13 án tartandó közgyűlés elé 
Padrah Kálmán megye bizottsági tag terje­
delmes megokolt indítványt terjeszt be, — 
amelyben javasolja, hogy Hajdumegye fog­
laljon állást a debreceni ref. egyetem mel 
lett. Az inditványnyal az állandó választ 
mány szombati ülésén fog foglalkozni.

— Egyhástanáosülós- A debreceni 
ev. ref. egyház holnap, december 5 én, szer­
dán délután 3 órakor az egyház tanácster­
mében presbyteri gvülést tart, amelyen egy­
házi részről Kies Albert, világi részről pedig 
Simonffy Imre elnököl. A gyűlés tárgysoro­
zata a kővetkező: 1. Jelentés arról, hogy f. 
évi no7. hó 18. napján tartott presbyteri 
gyűlés jegyzőkönyve november hó 22. nap­
ján hitelesittetett. 2. Sarkadi Ferenc és Új­
vári György behívott pótpresbyterek feles­
ketése. 3. A gazdasági oizottiágban két, az 
árvaügyi és vasátnapügyi bizottságban egy- 
egy üres helynek betöltése. 4. Kassa város 
polgármesterének köszöneté a II. Rákóczi 
Ferenc fejedelem loeasszobrának alapjára 
tett adományért. 5. Küldöttség javaslatai a 
következő presbyter választás alkalmára. 6.
A főtiszt, egyházkerületi közgyűlés határo­
zata a) a Teleki u. 77. sz. házastelek eladása, 
b) a Sárvári örökösök há/.astelkének meg­
vétele tárgyában.

— Újságírók gyűlése. A Magyar
Újságkiadók Országos Szövetsége december 
elsején este, élénken látogatott választmányi 
ülést tartott Zilahi Simon elnökiésével ez
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Ouhon.ieőrben, amelyen a választmány fővá­
rosi és vidéki tagjai rendkívül nagy szám­
ban jelentek meg. A gyűlés legfontosabb 
tárgya a napilapok hétfői számának meg­
szüntetése volt, Moly kérdés már hosszabb 
idő óta foglafkoztatja a szövetséget. Lag 
utóbb a Budapesti Könyv és Kőnyomda-fő- 
nókök Egyesülete átirt a szövetséghez, amely­
nek alapján élénken megvitatták a kérdést, 
maly eszmedserében résztvettek az elnökön ki 
vül Bródy József, Sohléainger József, Hoff­
mann Sándor és Békásy Jenő (Debrecen), 
Dudás Adolf (Gyöngyös), Pető Lajos (Sza­
badka), Boros János (Arad) és liléé József 
titkár. A választmány a következő határoza­
tot hozta: „A Magyar Újságkiadók Orszá­
gos Szövetsége 1906 évi december elsején 
tartott választmányi ülésén a Budapesti 
Könyv- és Kőnyorrda főnökök Egyesületé- 
nnk ez évi november 21 ón kelt átiratára 
kimondja, hogy a hétfői lapok megszüntetését 
kívánatosnak tartván, állást foglalezirányban de 
s végleges megállapodást föntartja ma­
gának addig, a míg a kérdés pénzügyi ée 
erkölcsi része a napilapok tulajdonosai kö­
zött egyöntetű megállapodással lesz megold­
ható.“ Zilahi Simon elnök jelentést tett a 
választmánynak arról, hogy a szövetség 
a.^szabályainak módosítása serényen fog­
lalkoztatja a kiküldött bizottságot. A választ­
mány elhatározta, hogy ezentúl rendszeresen 
havonta tart ülést. Ezek után Lenkei Zsig- 
noiid jegyző referált a folyó ügyekről, me­
lyek - során a választmány két uj tagot 
vett föl.

— Tanítók az újságírókhoz. Az
i'ófc és újságírók Otth n-kőrének elnöke 
Z-iablyáről a következő táviratot kapta : A 
titeli és zsablyai tanitókörök mai napon meg­
tartott üléséről fogadja méltóságod az összes 
újságíróknak szánt üdvözletünket és hálás 
fcószo cetünket a tanítók igazságos ügyének 
nemes pár!fogásáért. Tisztelettel Vitte János 
és Dimiír.evios SiMon köri elnökök.

I — Terjed a kanyaró. A kanyaró-
járvány capjról-naí,ra nagyobb mérvben tér 
jeá. Eridéig is tpár több iskolái záriak be a 
kanyaró járvány miatt, tegnap.pedig több isko • 
tánsk a bezáratását rendelte el a po'gármester 
a főorvos előterjesztésére. A kanyaró miatt 
ugyanis további intézkedésig a polgármester 
bezáratta ez Ötvös- és Csonka-utcai elemi 
fiúiskolák I, osztályát.

— Drágul a nyomtatvány. A
Vidéki Nyomdatulajdouosok Országos 
Szövetsége értesíti a közönséget, h9gy 
december 1-óvel az országban életbe­
lépett az uj munkás.árszabály, amely 
lényegesen emeli a munkabéreket. Tűn­
nek következtében elkerülhetetlen a 
nyomtatványok árának aránylagos eme­
lése is az egész országban.

— A budapesti újságírók egyesü­
letének közgyűlése, A budapesti újság­
írók egyesülete ma délelőtt közgyűlést tar­
tott, melynek legfőbb tárgya volt a tisztikar 
megújítása. A legmagasabb méltóságba: az 
elnöki székbe Herozcg Ferencet emelte az 
újságírók bizalma; az illusztris írót, aki il­
lusztris újságíró is egyszersmind és emellett 
kiváló bajtárs, kitűnő kollega. Azt a beszé­
det, melylyel Herezeg Ferenc székét elfog­
lalta, mint a Miatyánkot kellene betanittatni 
a sajtó analfabéta rágalmazóival, akik divattá 
és előkelő szokássá -emelték a sajtó becs­
mérlését. A lefolyt alkotmányküzdelmet ép­
pen a sajtó ereje és hűsége döntötte el­
mondta Herozeg Ferenc s most mégis az 
történik, hogy a kiérdemelt erkölcsi diadal 
helyett azoktól kell a aajtóuak gyalázást és 
ürea rágalmakat; eltűrnie, akik, a sajtó ke­
gy f. ne k köszönhetik, hogy egyáltalában van 
tz.uk. és szóhoz juthatnak. A koszorús író 
szavait ajánljuk a koszorutlan okvetetlenka- 
dők figyelmébe I A gyűlésen Mezei Ernő,

mint az újságírás egyik veteránja ismerő 
szép szavakban emlékezett meg Kaas Ivor- 
ról, az újságírás másik veteránjáról, akit az 
egyesület közlekedéssel örökös tiszteletbeli 
taggá választott.

— Hidegre fordul az idő, beköszön­
tőnek a jourok, tea-estélyek ; keressék tel 
tehát hölgyeim Mayer Jenő üzletét, oít leg 
jobban szerezhetik be csemege szükségletü­
ket. A cég mindennap jelentést fog tenni 
arról, hogy milyen csemege áru melyik na­
pon érkezik meg. így mindenkor figyelem­
mel kísérelhető, mikor szerezhető be egyik, 
vágy Másik csemege áiu frissen. Minden 
kedden és pénteken este friss virstü érkezik, 
ajánlatos egy nappal előre lefoglalni.

— Debreceni gazdák a miniszter­
nél. Tudvalevő, hogy a Gazdasági Egyletek 
Országps Szövetsége e hó 9 én a főváros 
ban nagygyűlést tart. Ebből az alkalomból 
monstre küldöttség járul a kormány tagjai 
elé és kérni fogják a kormánytól a sztrájk­
törvény életbeléptetését, a szociális mozgal­
mak megszüntetését, a mezőgazdasági érték­
képviselet létesítését és a fedezetlen határ 
időüzlet eltörlését. E küldöttségben a deb 
reeeni gazdák nagy számban vesznek részt.

— -Alapítvány a siketnémáknak. A
sikatnémák debreceni iskolájának nyolc nö­
vendékével Oláh Károly tanácsos, Gácsér 
József igazgató és Emmer István tanár Fehér 
gyarmaton előadást tartottak a siketnémák 
oktatásáról, majd a növendékek elő haladását 
mutatták be. A küldötteket lelkesen fogad 
ták és a siketnémákkal elért eredmény való­
sággal elérzókenyitette a hallgatóságot úgy, 
hogy ott nyomban 115 koronát gyűjtöttek 
össze a siketnéma iskola céljaira. Délben a 
vsndégek tiszteletére közebéd volt, amelyen 
a város vezetői kijelentették, hogy Fehér 
gyarmat város állandó alapítványt fog tenni 
a siketnómák javára. Vasárnap a siketnémák 
iskolája Kábán tart előadást.

— A Szent Erzsébet egyesület vá­
lasztmányi tagjai tegnap kezdték meg a 
már is szépen begyült, esinoeabbnál csinosabb 
tárgyak értékelését és választották össze a 
valóban ízléses és értékes nyeremény tár­
gyakat a sorsoláshoz. Tényleg jól fog járni, 
a kinek kédvez a szerencse és bármelyikét 
megnyeri a kiválasztat! tárgyakat egy 20 
filléres sorsjeggyel. A páholyjegyek, vala­
mint sorsjegyek is kaphatók Csáihy Ferenc 
könyvkereskedésében, és Békés Lajos férfi 
di vatfizletóben. Egy páholyjegy egy délelőtre 
vagy délutánra 2 korona; természetesen e 
mellé a 20 filléres beléptidijat is meg kell 
váltani, de még igy is rendkívül olcsón 
jut bá ki azon élvezethez, hogy a karácsonyi 
vásár által nyújtott tarka barka képet, élénk 
mozgalmat kényelmesen áttekinthesse. A 
buffet csoport is megállapodásra jutott a 
mindenféle teendőkkel és elrendezéssel. Any- 
nyit előre is elárulhatunk, hogy kifogástalan 
gazdag és rendkívül olcsó buffet fog a kö­
zönség rendelkezésére áliani. Az ételek és 
italok határozott árral vannak megjelölve. 
Szóval elmondhatjuk, hogy mindazok, kik 
karácsonyi ajándékaikat jutányosán, kelle­
mesen, zeneszó mellett óhajtják bevásárolni, 
temmiesajre ne mulasszák el a karácsonyi 
vásárt megtekinteni, valamint azok se ma­
radjanak otthon, kika két ünnepnapot kedé­
lyesen, csekély kiadással kívánják eltölteni. 
A kifogástalanul jó kiszolgálásról városunk 
legszebb asszonyai és lyányai fognak gon­
doskodni a jótékony célra való ttrkintetből.

— A felolvasó estre jegyek mától fogva 
kaphatók Mihalovics Jenő gyógyszertárában. 
Oly nevek szerepelnek a műsor egyes szá­
mainak betöltésénél, hogy a szokott érde­
kesség ez estén is meg lesz, Zongorázni fog 
Olemiozky Milka, monologot mond Mote- 
siozky Stefi, felolvas Móricz Pál, énekel 
Szendrő Sándor, költeményeit felolvassa és 
hegedül Ráoz Károly kíséretével ifj. dr. Szi • 
lágyi Imre.

— A szervezeti szabályzat tárgya­
lása. A jog- és pénzügyi bizottság csütörtö­
kön délután ,3 órakor és folytatólagosan pén­
teken, szombaton délelőtt ,gyűlést tart, me­
lyen folytatólag tárgyalják a szervezeti sza­
bályzatról szóló javaslatot.

— Névszerinti szavazások. Debre­
cen törvényhatósági bizottságának ez évi 
november hó 29-ón és folytatva tartott ren­
des közgyűlése határozata szerint, a f. hő 
10-én tartandó bizottsági rendkívüli közgyű­
léseit névszerinti szavazás által hozandó ha­
tározat végett fog a városi tanács által elő­
terjesztetni : 1. A Deák Ferenc utca 14. sz. 
Bornyósz féle ház utáni 1 hold 922 négy­
szögöl ondódi szántóföld eladása (névszerinti 
szavazás harmad Ízben.) 2. Kossuth u. 14. 
se, (Bészler-féle) ház és az ezzel határos 
Riokl féle kerti teleknek megvétele (név­
szerinti szavazás harmad Ízbe:.) 3. A Vá 
sári András ás társai tulajdonát képező és 
az uj lovassági laktanya mellett elterülő 
mintegy 3600 négyszögöl földrész meg vetele 
(névszerinti szavazás másod Ízben.) 4, A 
Széchenyi u. 36 számú (Antal féie) házas 
telek megvétele (névszerinti szavazás másod 
Ízben.) 5. A Füvészkert-u. 5. és 7. számú 
(Bakos és Lisztes féle) házastelkek tcegvó 
tele (oóvszerinti szavazás másod ízben.) ti. 
A József kir. heroeg-u 23. számú az isra 
elita hitközség tulajdonát képező házas- 
telkek megvétele (névszerinti szavazás má­
sod ízben.) 7. A Piac-u. 26. számú házas- 
telek megvétele (névszerinti szavazás aiső 
ízben)

— Népszerű előadások Szobotxlőn.
Vasárnap alakult meg egy szőkébb körű 
társaság abból a oéibcl, hogy Szoboszlőn a 
tél folyamán népszerű ingyenes előadások 
által a tudományt óa szakismeretektit nép­
szerűsítse. A társaság élén Széohy Miki t? 
polgári iskolai igazgató áll. Az előadások 
dec. 9 én délután 3 órakor kezdődnek meg. 
Előadókul és felolvasókul a helyi intelligen­
cia és szakemberek kérettek fel, kik örömest 
Ígérték meg támogatásukat.

— Eljegyzés. Markovits József kia- 
górcei földoirtokos leányát, Ilonkát, eljegyezte 
Rose Dezső debreceni előnyösen ismert ék­
szerész. Az eljegyzéshez rokonok, jóismerő 
sök és barátok őszinte szerencsekivánatai 
fűződnek.

— Ismét záróra. A főkapitány ren­
deletet adóit, ki, ameiybts a záróra szigorú 
betartását követeli. A vendéglők és kávéhá­
zak ellenőrzése a mai napon fog megkez­
dődni.

— Öngyilkos asszony. Még a műit 
hónap 25-én történt, hogy Szabó Sándor 
ezoboszloi gazdálkodó neje, nagy adag maró 
lúgot ivott meg. A szerencsében asszony 
csak pár évvel ezelőtt ment férjhez, de férje 
brutális bánásmódját elviselni nem tudta. Az 
utóbbi időben gyakran emlegetett öngyilkos 
ságot, de fenyegetéseit nem vették kómolyan. 
November 25 én végre elkövette végzetes 
tettét. Súlyos belső sérüléseket szen­
vedett a bevett nagy adag méregtől. 
Hiába vették azonnali gondos ápolás alá, 
hiába rendelt számára az orvos ellenmérget, 
enyhítő orvosságokat, mert az asszony aka­
ratán megtör: minden igyekezetük. — Nem 
rettent meg a halált megelőző kínoktól, az 
orvosságokat a helyet1, hogy bevette volna, 
kiöntötte s ezért egy álló hétig kínlódott, 
mig végre a halál megváltott»' szenvedései­
től. Eltemetését az ügyészség sürgönyileg 
engedte meg

— Régi polgármesterek árok épei
A tanács megbízta Rajzó Miklós jeles te­
hetségű festőművészünket, hogy a város régi 
polgármestereinek arcképeit fesse meg a 
tanácsterem számára. A művész már meg­
kezdte a képek festését, de Pataki András 
és Poroszlay polgármesterek arcképeire se­
hogy sem tudott még eddig ráakadni.

— Katonai utőállitás. Holnap, hol­
napután és pénteken — december 6., 6. és 
7. napjain K- reggeli 8 órától katonai utó 
állítás lesz, amelyen a fősorozásról elmaradt 
újoncok állanak a mérték alá.

--Az izr. iskolák segélye dolgában 
Oláh Károly kulturtanáosos megtalálta a 
helyes alapot, amely a két izr, iskola közötti 
súrlódások kiegyenlithetőek lesznek. Épen 
ezért felhívta a két iskola felügyelő bizott­
ságát, hogy uj megbízással uj küldötteket 
küldjenek, akikkel még e héten, de legké­
sőbben s* jövő hét elején megkezdi a tár­
gyalásokat.



— Kínai arató munkások. Megem­
lékeztünk arról, hogy a lelketlen jzgn'.ók 
által felbujtott zcunkísnép vonakodik az 
aratásra a szerződést megkötni. Hogy ennek 
mily ezftüioru kQtot^tfizaiónyei lehetnek, bi­
zonyítja egyik Miföldi újság alábbi híradása. 
v<* gáidák körében általános a nézet, hogy 
a maradandó megoldást csak így fogják 
elérni. Az alföldi, a kivált a békés megyei 
földbirtokosok a klnsi kulik melleit marad­
nak. Behozataluk iránt már tárgyalnak is 
a * Canard Line1- hajóstársaság budapesti 
megbízottjával. A kulik zömét Amerikából 
hozatják. Azokról a területekről, ahol ezek 
a szegény páriák a szegény nyomorúságos 
bér mellett emberfölötti munkát végeznek.

I Szállításuk dija hihetetlenül olcsó. Részint 
üresen visszajövő hajók, részint kulit szál­
lító gőzösök hoznak ezt a? omberaoyagot a 
kikötőbe. Eddigi megbeszélések szerint a 
vizen való szállításnak dija fejonkint ol 
asóbba kerül, mint á szárazföldi ut. A ku­
liknak fizetendő napszám s a hazai mun­
kások követelése közötti különbözetnek 
azonban egybarmsd r^sze kiteszi már azt az 
összeget, melyet a szállításra fizetnek majd 
gazdáink. A megtakarítás tehát tekintélyes 
summára rúg.“

— Eltörte a karját. Törő Imre Csapó- 
utcai vendégós neje tegnap délelőtt, mi­
közben a pincekonyhába akart lemenni, oly 
szerencsétlenül bukott le, hogy balkarját 
eltörte. A szerencsétlenül járt vendéglősné 
iránt általános a részvét.

— Eladta gazdája malacait. Szabó 
Bfcioeh István debreceni lakos még novem­
ber 26-án megbízta Szabó Sándor nevű he­
tesét, hogy 6 darab malacát hajtsa a bö­
szörményi vásárra s ott adja el. Szabó a 
170 korona értékű malacokat 60 koronáért 
adta el a böszörményi országúton egy Nagy 
Gábor nevű embernek. A kapott pénzzel jót 
mulatott, mámorát pedig egy árokban akarta 
kialudni. Állítása szerint alvás közben el­
lopták tőle a malacok árát s ezért csavar­
gót néhány napig Debrecenben. Elfogták s 

.gazdája intézkedéséig fogva is tartják.
— Jurígát letartóztatják. A kép- 

viselőhaz mentelmi bizottsága fölfüggesz­
tette Juriga Nándor tót nemzetiségi képvi­
seli mentalmi jogát lázi tás éá izgatás miatf. 
A képviseiőház holnap - foglalkozik a lót 
képviselő ügyével. Ugyancsak holnap érte­
sítik Juriga mentelmi jogának felfüggesz­
téséről a pozsonyi kir. ügyészséget, amely 
letartóztatja nemzetellenes, féktelen izgatásai 
miatt Jurígát.

■ Aki bepanaszolja a férjét. Különös 
panasszal állított be tegnap Kovács Imréné 
a rendőrségre. Azt panaszolta el airva a sze­
gény, beteges asszony, hogy férje őt durván 
bántalmazza. Miután ezt tanukkal és orvosi 
látlevéJIel is igazolta a rendőrség a férj ellen 
megindította az eljárást.

— Tetszett kérem a tegnap esti fel­
olvasás ?

— A felolvasással náci voltam valami 
nagyon elbűvölve, hanem az előadón lévő 
sálon ruha, — barátom, — az fenomenális,
gj: nyörü volt.

— Ne csodáld pajtás, annak minden 
ruhája ilyen fess, mert a Neumann M. cég­
nél veszi.

1906. dt1 cember ö

x Pénz szivar éa cigaretta tárcák női
kav táskák és bőröndök Mentze áruházá­
ban, Kossuth-utca 4 hí.ám alatt a legol­
csóbbak. 625—x—2.

x Hova menjünk színház után ? A
Márkus Jenő téli-kert éttermeibe, a hol szín­
házi előadás után is frissen csapolt Koróna- 
áÓEt talál a AtiziWég. Minden igényeket 
kielégítő vacsorát, választékos étlafiot, inyeho 
csemegék a kirakatban láthatók. Naponta 
zeneeatéb ek Kiss Béla ős Veres Tóni z ne 
kara által. (611-10-8.)

x Szép jó és olcsó ez a jelszó Mentze
Henrik áruházában Kossuth u. 4 608 x-3

x A legjobb formájú férfi kalapok 
kendők 4—6 koronáért legizlésoeebb selyem 
nyakkendő már 1 koronától feljebb. A 
Nyakkendő királynál

x Ezüst earkanytyuk 1 gyönyörű 
szép kivitelben, mesés olQflőárban kaphatók 
Szőke Dániel arany és ezüst művesnél. Ál­
landóan 12 pár készletben. Üzlethelyiség 
Csapó utca 30. Deák ház. 627—10—1.
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TÁVIRATOK.
Vilmos császár és az Anárásey 

szobor.
Budapest, deozember 4. Vilmos német 

császár megemlékezvén a magyar nemzet 
vasárnapi Andráeey ünnepéről, a következő 
szívélyes hangú táviratot küldte királyunknak:

Ő császári és apostoli királyi felségének
Budapest.

Magyarország nagy fiának és a kiváló 
államfőrfíunak, Andrássy Gyula grófnak 
emelt emlékmű ünnepélyes leleplezéséhez, 
akinek neve oly szorosan van összefűzve 
szövetségünk alapításával, baráti érzéssel 
küldőm Neked legszívesebb üdvözletemet.

Vilmos.
A király hasonló melegségü táviratban 

válaszol, és semmi kétség benne, a két 
távirat közvetlen hangja, a szövetséges vi­
szony erejének és tartóságának bizonyítéka. 
A diplomáciai világban, melynek székhelye 
moit Budapest, már tegnap ismeretes volt 
a 1 ói uralkodó távirat váltása és mindenki 
kedvező véleményt fűzött hozzá. Nem tart­
ják valószínűtlennek, hogy az olasz király 
sem mulasztja el az alkalmat a szövetség­
hez való ragaszkodásának a kifejezéséhez.

A kül ügy miniszter Olaszországban.
Budapest, december 4. A ehr ént bal a 

delegáció üléseinek befejezése után Rómába 
utazik, ahol bemutatkozik Viktor Emánuel 
királynak és tanácskozik Tittoni külügymi­
niszterrel-

A delegációk hadügyi albizottságá 
nak ülése.

Budapest, december 4. A magyar de­
legáció hadügyi albizottsága tegnap délután 
ülést tartott, a melyen az 1907. évi had­
ügyi költségvetés tárgyalását megkezdte. Az 
ülést Batthány Tivadar gróf nyitnia meg és 
Okoliosányi László előadó ismertette a költ­
ségvetést. Utána nyomban felszólalt Schö­
naich, az uj hadügyminiszter. Az általános 
expozé előterjesztését mellőzte, osax anyit 
mondott, hogy általában törekedni fog a 
katonai kérdéseket úgy intézni, hogy kato­
nai téren is teljes legyen a bébe. Kijelen­
tette, hogy változásokat egyelőre nem ter­
vez. Ezek a jövő kérdései, melyeket igye­
kezni fog úgy megoldani, hogy ne járjanak 
nagy anyagi megterheltetéssei a nemzetre. 
A hadügyi költségvetést különben vita nél­
kül elfogadták. Nagyobb vita csak a katonai 
szállítások ügyénél volt, melyről igen hosz- 
szan tanácskoztak. Szóvá tették még, hogy 
a hadügyminiszter németül beszélt, amit 
csaknem egyhangúlag kifogásoltak.

Aehrenthal expozéja.
Budapest, december 4. Az osztrák de­

legáció költségvetési albizottsága ma délután 
ülést tart, melyen báró Aehrenthal külügy­
miniszter elmondja külügyi expozéját.
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LAPZÁRTAKOR.
Koronaürtválaeztó orsaággyül ás.

Budapest, deo. 4. A mai koronaőrvá­
lasztásra a ^épviselőház főbejáratán gyüle­
keztek a képviselők és a főrendek valameuy- 
nyien disz magyarban, a katonai és pspi 
méltóságok pedig teljes díszben

A kupolacsarnokban emelvény állott 
az elnökök és jegyzők részére. A képvise­
lőhöz részéről elnök volt Justh Gyula, jegyző 
Torocikay Miklós gróf, a főrendiház részé­
ről elnök Dessevffy Arisztid gróf, jegyző 
Vigyázó Ferenc gróf. Az emelvény melleit 
a kormány tagjai foglaltak helyet. Úgy a 
főrendek, mint a képviselők a közös ülés 
alatt állottak. A karzatokon fényes hölgy- 
közönaőg volt jelen.

Egynegyed tizenegy órakor nyitotta 
meg a koronátváhszf.ő országgyűlés Dee- 
sewffy elnök bejelentvén, hogy Radvánszky 
báró halálával megüresedett koronaőri mél­
tóságot be kell tölteni.

Justh elnök jelenti, hogy legkegyel- 
meaebb királyi kézirat érkezett, amely el­
rendeli a koronaőrválasztáet az ajánlottak 
közül.

Toroovksy jegyző felolvassa a királyi 
kéziratot, amely elrendeli a választást a négy 
koronaőr-jelölt közül. A király jelöltjei: 
Wesselényi Miklós báró, Semaey Andor báró, 
Prónay Dezső báró és Hadik-Barkóozy Endre 
gróf.

Justh Gyula elnök kijelenti, hogy a 
királyi kéziratot az országgyűlés hódolattal 
veszi tudomásul, majd az ülést)felfüggeszti.

Szünet után Justh Gyula kéri az 
együttes ülés tagjait, főrendeket és képvi­
selőket, hogy a koronaőri méltóságra azt 
válasszák meg, akit arra Iogmáltdbbnak ta­
lálnak.

A országgyűlés tagjai egyhangú 
lelkesedéssel, kSefelkláltással Wesse­
lényi Miklós bárót választották meg a 
koronaőr! méltóságra.

Juith Gyula kihirdeti az egyhangú 
választás eredményét, s kéri Wekerle minisz­
terelnököt hogy azt a királyiyal tudassa ós 
a választásra a király azonnali mentesítését 
kérje.

Vigyázó József jegyző felolvassa a 
jegyzőkönyvet, amelyet hitelesítés után át­
adnak a miniszterelnöknek.

Az elnök azután az ozszággyülést egy 
órára felfüggeszti.

A felfüggesztés után Wekerle nyomban 
a várba hajtatott, ahol a király azonnal fo­
gadta és a koronaőrválasztást szentesítette.

Egy órakor ismét megnyitotta az or­
szággyűlést Justh elnök ős jelen#, hogy a 
király a választást szentesítette. — Az erről 
szóló kéziratot Toroozkay jegyző olvasta fel.

Ekkor lép be a terembe Wesselényi 
Miklós báró, akit zajos ovációkban része- 
aitének.

Justh elnök felfüggeszti as ülést.
Szünet alatt azonban gratulálnak as uj 

koronaőrnek a főrendek és a képviselők, 
majd két órakor Jnsth Gyula újra megnyi­
totta az ülést.

Wesselényi Miklós báró letette a ko­
ronaőri esküt, amelynek szövegét Vigyázó 
Ferenc gróf olvasta fel. Azután meleg, 
őszinte szavakkal mond megválasztásáért kő-
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ezöuetet uz uj koronaőr, akit Justb Gyula 
üdvözöl.

A koronaőrt választó országgyűlés fél 
három órakor ért véget.

Ki lesz a Népszínház igazgatója.
Budapest, december 4. Beavatott kö­

rökből terjedt el az a hír, hogy szegény 
Vidor Pál örökébe Ditrói Mór a Vígszínház 
igazgatója lép. Más oldalról azt beszélik, 
hogy a Népszínházát Vidor özvegyének 
adják ki.

Kittintetett biró.
Budapest, december 4. A király Ko­

vács Antal kúriai bírónak nyugalcmba vo­
nulása alkalmával a Lipótrerd nagykereszt­
jét adományozta.

A Hosztalek-tigy.
Budapest, december 4. A Hosztalek- 

Harkányi megveretése dolgában e hó 13-án 
lesz az újabb tárgyalás, amelyre tanaként 
Petrán Sárit is megidézték.

G

Közgazdaság.
A boritaladó eltörlése. A Magyar

Szőlősgazdák Országos Egyesülete által 
megindított akció a boritaladónak teljes el­
törlése vagy legalább is lényeges leszállítása 
érdekében mind nagyobb hullámokat ver. 
Mint ismeretes, M. Sz. v. E. ebben már 
négy év óta küzd és újabban ismét erőteljes 
állásfoglalásra szólította fel az összes gaz­
dasági és szőlészeti egyesületeket, kereske­
delmi és iparkamarákat, vendéglős-társula­
tok sí s'.b. A kiadott jelszóra az első visz- 
b an got « gjOugjösi kereskedelmi kamara 
adta mely nov. 20-án tarlóit ülésén a 
M. Sz. O. E. átiratát pártolóiag vette tu­
domásul. U.ána a budapesti és a miskolozi 
kamara foglalkozott az ügygyei és az is 
magáévá tette a M. Sz. 0. E. által képvi 
seit álláspontot. Ugyancsak tárgyalta a Ma 
gyár Szőlősgazdák Egyesületének átiratát 
már a soproni kereskedelmi és iparkamara 
is, mely azonban, mielőtt határozott állást 
Tugiait volna ez ügyben ankétet kíván ősz- 
b^ehívni, k gazdasági és szőlészeti egyesü­
letek, melyek támogatására első sorban szá­
mítolt a M. Sz. 0. E., nem sietnek véle­
mény adással, aminek oka abban rejlik, 
hogy ezek az egyletek már évekkel ezelőtt 
Is foglalkoztak a boritaladó kérdésével, mikor 
aí Országos Nagyar Gazdasági Egyesület 
indította meg az akciót. Eddig csak a Sá- 
rosreegyel Gazdasági Egyesület nyilatkozott. 
A debreceni és a hajdumegyei gazdasági 
egyletek n közel jövőben foglalkoznak a 
boritaladó eltörlésének kérdésével.

Gabonatőzsde. Az üzlet nyugodtan 
és egy csakélysépgel a szombati zárlat jegy­
zésein alul indult meg, a forgalom folyamán, 
amely különben is igen csekély, vontatott 
es nehézkes* volt, kedv.elen hangulat mel­
lett mérsékelien ingadoztak az árfolyamok. 
Az áprilisi bűzt; 14.88 koronán indult, előbb 
14ll2-re javuk, aztán 14 86-ig ment vissz», 
majd megint 14.90 koronára javult, és dél­
ben 14 88 koronán zárult. Az októberi búza 
15.48 koronán indult, kezdetben 15 50 ko­
ronán is köttetett és zári.* tkor 15.48 koronán 
maradt Az áprilisi rozs 13 26 koronán in­
dulva, 13 28 ra javult és délben is így zárult. 
Az áprilisi zab 15.16 koronán indult, előbb 
15.10 ve gyöngült, később 15.20 ig emel­
kedői', du újra 15.08 i« ment vi-sza, és a 
déli t6zt.de zárlatakor 16.12 kor. ..un marad;.
A májusi tengeri 10 50 koronás nozdő ár- j

1906 december 5.
folyama lassan 15 54 javult, aztán 15.50 ig 
morzsolódott le és délben igy is zárult.

Kőbányai sertéepiac december 14 én
örejg nehéz (páronkint 320 kilóg ramon 
felöl 121-—122 fillérig, fiatal közép (páronkint 261 
—820 klgr.) 123—124 fillérig, könnyű páronkint 
260 klgrig.) 126—26 fillérig. Sertéslétszám: 1906. 
december 8-dik napján volt készlet 25766 darab 
sertés, 8-án (elhajtatott 60 darab sertés, 3-án el- 
szállittatott 963 darab sertés, 4 napjára marad 
készlet 24853 darab sertés. A hízott sertés üzlet- 
irányzata kissé kellemesebb.

Városi Szinüáz.

Bérlet 54. sz. (A) Bérlet 54 sz. (A)

Debrecen, kedd 1906. évi december 
hó 4-én :

A cserelányok.
Operette 3 felvonásban. Irta : Maurice Or- 
donneau, fordította: Móréi Adolf, zenéjét 
szerzetté : Justin Clerice. Rendező : Polgár 

Sándor.
SZEMÉLYEK:

Jonathán Jakson — — — Polgár S.
Tom Jakson — — — — Arkosi V. 
Arabella, Jonathán leánya — Fóthi Frida, 
Virginie, Tom leánya — — Ráció Anna. 
Frederic, tengerész hadnagy Ternyei Lajos 
Felicien, hadnagy a vadászoknál Magaeházi J. 
A kapitány — — — — Daésy Alfréd

Holnap, szerdán, december hó 5- én :
FENYVESI EMIL a Vígszínház mű­

vészének első fellépte :
Az államtitkár nr.

Vígjáték 3 felvonásban.

Gélszerű újítás !
Vidéüieü részére !

A magyar-, német-, francia- és angol 
irodalom legújabb termékeit mindenki 

kőlcsőnképpen postán megkaphatja.
Kérjen még ma ismerteié* t.

NJodern ^önptar-
Könyv kölcsönző Vállalat,

644—6—8.
M ii €ft m a* ^ '

VI., Király-utca 70.

1255(1906. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak V. 

1447(2 1903. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Szatmári ieszó 
móló bank részére Ajtay Jenő Leszkay 
Miklós és Józsa Sándor már ton falvai la 
kosoktól 300 kor. — fii!, tőke, ennek 
1906 évi május hó 20 napjától számí­
tandó 6% kamatai és eddig összesen 
113 kor. 94 fill, perköltség erejéig 1906 
évi július hó 14 én biróileg le és felül 
foglalt és 1238 koronára becsült búto­
rok, lovak sertések gabona és egyébjb 
ingóságok 1806 évi december hó 
5-én déleiét 8V2 érakor kezdetét ve­
endő és mártonfalván végrehajtást szén 
vedeltek lakásán megtartandó nyilvános 
birói árverésen a legytöbbef ígérőnek 
azonnali készpénz fizetés melett szük­
ség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Debrecen, 1906, évi nov. hó 8-án
633—1—1, Bódogh Z*.

bírói kiküldött.

mwam

Vigyázni ezen bejegyzett védjegyre l

Azegészség
védbástyája a jó táplálkozás.
Sorvasztó betegségben szenvedő, erőben testsúly­
ban viszsamaradt, vagy fogyatkozó egyéneknek 

igen fontos az a tudat hogy az

EGIjER-EMULSIÚBAII
olv szerrel rendelkeznek, mely teljes mértékben 
képes pőtolni testa'kituk és egészségük hiá 
nyait és he yreál]itani az elveszett erőt. Kérjük a 
t. c. orvos uraka tés közönségettüzesen EGGER- 

féle készítményt követitelni.
A NÁDOR-GYÓGYSZERT AB 
Budapest, VI, Váoi-kömt 17.

bárkinek küld egy ingyenes próbát 30 fillér elő­
zetes beküldés eellenében, (csomagolás és portóéit.
Boy eredeti nagy üveg EGGER 

EMULSIO 2 korona.
Kapható Debrecesben : Balázs Ödön, Fiileky Pál 
S teinor Manó, Koczián Dezső, Mihálovits Jenő 
Muraközy László, Rádakovits Géza, Grósz Nagy 
Ferencz, Sziltcz Ferencz, Tóth Béla gyógyszeré­
szeknél. 492—10—2.

Karácsonyi vásár.
A legújabb modern arany és ezüst briliáns ékszerek

alkalmi tárgyak.

Sérfí női finom zsebórát* legolcsóbban beszerezhetők
a már 21 év óta fennálló és megbizhafó

óksee.: üzletében, Debre­
cen, azéchenyi-utca 1. az. 
R ref. kistemplom mellett.

Javításokat, megrendeléseket a legolcsóbb árért pontosan készítem

(Lelkiismeretes kiszolgálás,
Kérem a n. é. közönség b. pártfogását. — Tisztelettel 

$ 684—10—1. Kostya János.

KoStya JáooS

»30TO mm
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SZABÓ LAJOS FIAI CÉG
DEBRECEN.

Ajánlja duaanfelazarolt raktárát, hol

; Szőnyegek, csipke és szövet ftig-i
= gönyök, applikált stórok. ------

Ágy és asztalterítők, flanel takarók
= Besztercebányai pokrócok. -------
= Paplanok, matráczok. :-----

Kész női és férfi fehér ne miiek.
rr Menyasszonyi kelengyék ------

jutányos szabott árakon beszerezhetők

'•í
Kirakataink állandóan a legutolsó divatot" tüntetik fél.

aataesn aaáasaa n- iptat»
482—Xt-47

Karácsonyi kívánság,
Fiatal, csinos özvegy 70.000 korona 
vagyonnal, férjhez menni óhajt szere­
tetreméltó férfihoz. Közvetítők kizárva. 
Nem névtelen ajánlatok „Ideál“ „Berlin 

7“ alá küldendők. 596 13 1

3€armai-Qréme
arcszépitő ób bőrápoló kende.*, j

mely teljesen ártalmatlan 
és sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmas, a legrövidebb 
id(Ta!a t megszüntet mindenféle 
szép! őt, májfolol, pattanást. 
b6ratis.át, (mitesser) s bői baj okát, 
Kisimítja 8 ráncosodni kezdő 
nrpbőrt s azt fehéré, simává 
tiovössó teszi, — Legjobb 
óvszer a szél és a nap befő 
lyása ellen az arora. Nem 
zsíroz, tehát nappal is használ­
ható. —Hatásagy őrs és biztos

Egy tégely Hannat-Créme 1 korona.
Készítőt e és főraktár

_ MIHÁLOVITS JENŐ gyógytára

I Debrecen, Főpiac 31. városházzal szelheti
507—10-1

Őszi és Téli "Sl

X™!™ sző veteti
gyönyörű szép ktvitejb^n

frt. 145
Besznay J. és T4t$,

divatáruházában, 294—x—m

Debrecen, Koasnth-utoza 5. szám.

DBBRBOZEM

Hirdetés
A debreceni ev. ref Collegium 

tulajdonához tartozó 8zéchényi-u. 27. 
sorsz. a. házastelek az 1907. évi május 
1-tól hat évre terjedő időre a Collegium 
háznagyi hivatalában folyó hó 12-én 
délután 3 órakor megtartandó árve­
résen bérbe adatik. Kikiáltási ár 1400. 
korona egy évi bérösszeg, melynek 
10%-a az árverés kezdetén bánatpénzül 
leteendő.

Debrecen, 1905. dec. 3.
Márk Endre,

681—1—1. Coll. ügyész.

’“1

Gyárosok kereskedők, 
iparosok részére szük­
séges klisék elAápKásit 

_ elvAtage
Hajnal Gyula
Debrecen, Plao-u 9 

A klisék nyomó képes­
ségéért Jétáilás vál.al- 
tatiik. — Telefon 412.8 s& jftmitikiumt&ZiM

Storm-Slipper I Hó-cipo I
Figyeljen 
erre a

védjegyre.

sík a „Boston Rubber Shoe Compíny“ cíg ől — Bős!ónból — véve könnyűek, diva­
tosak és tartósak.

Kephatók: Debrecenben Kálnai Lipót, Foké e Jakab, Fried Henrik, Schvartz B. utód.
és Fenyő Sándor urak üzletében.

Főraktár Ausztria — Magyarország részéra

Well!sell, Ffankl & Co.
Wien, I, Fleiechmaikt 12—14. 601-6-1.

JÉÉÉLft#- Í# _ Srf^ I zvls ■ M ä letijjbl cj legfincmalliI" - I o.
was

ítdszor
Egy i d li I i - g y ä ros: Fr i 12 S c h tilz u h ^ s:v tar v' i ? tise és Eg er.

...LnU S.-.iT- 11 rar >.»■. u.a.m-j-.-;,r 5.~iw-r-
tooc*
zo

C> csász. óa Apóst, kir. Felségének legfelső elhatározása folytára. 

A közös katonai jótékony célokra szánt

XXV-ik csász. kir. államsorsjáték.
Ezen az Osztrák birodalomban egyegül törvényesen engedélyezett pónzsorsjá- 
tók 18.889 nyereményt tartalmaz készpénzben 512.880 korona összegben.

A főnyeremény koronára rúg.
A nyeremények kifizetéséért a csász. kir. lottójövedék kezeskedik.

A hazáé vUz&vonhatlanul 1906. december 20 án fog megtartatni.
668-6-2. Egy aorajegynek ára 4 korona.

A sorsjegyek Béosben a osisz. kir. államsorsjátékok őszi Atyánál, III. kér., Vordere Zol­
lamtes1 rake 7 sz a, továbbá a lo:tógyüjtőd kben, dohány tőzsdékben, «dó-, posta-, tá­
vírda- és vasu.i hivataloknál, váltóüzletekben stb. kiphatók. Játéktervek sorsjegyvevők 

részére ingyen adatmk ki. A sorsjegyek portómentesen küldetnek szét.
A csász, kir. lottó jövedéki igazgatóság (államsorsjátéki osztálya.) 

— ------ 2—kü—.—-—---------------------------------------------------------------------------- -
-r*-

óüí j»j I

Megfojt ez az át 
kozott höhőgé* 1

Köhögés, rekedség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásnak.

EGGER mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják ós 

kitűnő ízűek.
Doboza 1 korona és 2 korona. 

Próbadoboz 50 fillér.
fő- és szétküldési raktár:

„Nádor“ gyógyszertár
BUDAPEST,

= VI., Váoi-körut 17.

Éljen!

EGGER mshpasztllla csalAa- 
mif meHWóByltot.

Debrecenben, kapható : Balázs Ödön, Füleky Pál, Steiner Manó 
Koczián Dezső, Mihalovits Jenő, Muraközy László, Radákovits Géza, Grósz 

Nagy Ferencz. Sziltcz Ferenc, Tóth Béla gyógyszerészeknél.

«SEI

ítMatiírnyai
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Meglepd újdonságok ! *

683-15 8

it cet

:ü$3QF2l"

Ce>. <z-.s kir. udvari iszáiliu.

az E UM ANN M.
orteguagyobb és legrégibb férfi-, fia-és leányka-ruhák telepe.

Készen és mérték után. ______
iskolát látogatók legalkalmasabb bevásárlási forrása.

Minden idényben két hónappal előzi meg a Budapesten és külföldön megjelenő divat darabokat.

PIAOZ-UTCZA 51 sz DEBRECEN. -- brv- :io-8
’ ma^yar klrál3ri P°8t&v&! sscmbec CÉGALAPÍTÁS 1846 IK ÉVBEN W*

.     , _ 9mm t it 8HHK?JÉBBHHHBHBHHHMBiiflKfli
-Nyomatott László József krtwvnvnmditüshar, rui.
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.■W>.

orílhvimijxbj
lkja 10 viOljj' d0 fillér, minden további 
'■ió 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

SKÖ 6 fillér.

lífélbeU tudakozódásokra pontosan válá­
siunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik. 
Apró hirdetések előre flsetendők.

Vidéken
Debrecenhez közel fekvő 
mező városban, egy jó- 

lorgalmu hentes és mé­
száros üzlet; teljes fel­
szereléssel bérbe kiadó 
esetleg kevés pénzzel 
szakember társul keres 
telik. Vasúti állomás Nagy 
kiterjedésű üzleti össze­
köttetés és nagy vevő kö­
zönség már megvan te­
remtve. Bővebb felvilá­
gosítással a kiadóhivatal 
szolgál.

Gyors privát külcsín
300.00(1 korona 611 rendel­
kezésemre melyet igénybe 
vihetnek; Katonatisztek, 
állami, megyei és városi 
hivatalnokok s más hi­
telképes egyének. Buda­
pesti óe Bécsi bank kép­
viselet amortizációs kel­
et önikre. Utólagos dija- 
x s. Meghívásra szemé­
lyesen jelentkeztem. Fe­
nyő L. S. Simon fi u. 10,

Mindenféle
r yomtaiví nyekhoz ée 
hi;dötésekhtz szűkéé 
ges klisohéket készít 
Híjnál Gyula Dtbre
etn Piac u.9. > . Tele­
in n öKt-rn 4iú

Népdalokat
z"i; áu, cigányosmodor- 
‘ i n jutányos árért taoit 
inteiigeus urlcany. Cím a 
kiadóhivatalban.

i-gy használt
de Jókai ban levő úri gyer­
mekkocsi jutányos áron 
megvételre kerestetik. 
Ajánlatokat kérek e lap 
kiadóhivatalába.
Bútorozott szobát
Fi c-uica közelében 
azonnaint keresek. Gi­
zi em a kiadóban.

Csakvs valódi „Verge"
egészségi papírból készült 
nicoan mentes cigaretta 
hüvelyeket használjunk, 
egydüli főnaktár a Har- 
»atb> Pál könyvkereske­
désében van Füvószkert u 
14. 100 db. „Tiszti“ hü­
vely 10. „IUkéozy“ 12, 
,Ambre‘‘ 12. „King“ 8. 
„Progress“ 10. „RizAbadi“ 
14. „Jogot“ hüvely 12. Anti 
nicotin fadobozba 18. 260 
drb. Anti nicotin fa do­
bozba , 0. töllő 6 krajcár- 

022-16—1

Egy fiatal
törekvő ke eskedő segéd 
ki rőfös 1 övidaru és di­
vatáru szakmákat érti, 
szolid vize'éssel alkal­
mi, zuzi keres. Cim a ki­
adó hivatali an.

Könyv szekrényt
keresek megvételre. Cim 
a kiadó hivatalban.

Ajánlott
levelekhez szükséges pos 
takonyv féláron kapható 
a kiadó hivatalban.

Mielőtt karácsonyi
újért s bármely alkalmi 
ajándékot vásárolna bárki 
is el no muias’sza megte­
kinteni a Ha malhy Pál 
könyvkereskedését Fti- 
vészkortu. 14 hol még 
soha nem létezett, lesziUIi- 
tott árak mellett, óriási 
könyvvásár van. — Kará­
csonyi, újévi s minden al­
kalomra, uj állapotban lévő 
ajándék könyvek , i soltá- 
rak. imakönyvek, gyermek 
mese, képea és ifjúsági 
könyvek, emlék, levelező­
lap és bélyeg albumok, 
fényes diezkötésbe soha 
nem létezett árleszállítás­
sal szerezhetők be. Könyv­
jegyzék ingyen. 024-16-1

A »tépség egyik főkelléke a szép arcbőr.
Minder) hölgynek módjában All ezt megszerezni

a FOLÖES-féle
1

MARGITCREME
esodás hat6.su arckenőca használata által.

4 Marcit Ff A mp e3f7 rendkívül finom, kellemes síkossága, gyorsan tel- 
oai VMív ezivódó, kedves illatú vegy-szer, mely már az első 

kísérlet alatt min te-O’ behizclgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha 
hitrsonyszerü tapintatot ad, 10—12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyom- 
tcJanul eltüntet szepiőt, máj foltot és mindennemű bőrtisztátlanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen erémnek, hogy a bőrt nem teszi ssiroe 
tapinta1 uvá. fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a pú­
der elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyer­
mekded tideségot, tolteéget, bársonyszerii puhaságot és kellemes tapintatot nyer. 
Leglényegesebb előnye, hogy higany! Ólmot D8iR tartalmaz és így teljesen ártalmatlan. 

Ára egy tégelynek 2 korona, kié tégelynek 1 korona. 
MirglNzaepao 70 fill., - Marglt-pvdsi K 1.20, - Margll-fogpsp I K. - Arcriz 1 Kot.

Készíti: JF*4b 1 JUL e 1 «bm «m
gyigyszepéu ARIIDON. 176-30—10

8 borontiB rendelések bérmentve küldetnek.
Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. Steiner 
Manó, Mihíiloviis J,, Musaközy László, Szilcz Ferenc gyógyszertárakban.

Karácsonyi vásár i!

BŐSE
DEZSŐ

ÁJ^U HÁZA.
Dcbroezcn, Piaci ntcza 56. Mám

Hungária kávéház mellett.

Gyűrű, függő különlegességek !


